
 

 

Verantwortliche Leistungssport 

DMSB Mitgliedsorganisationen 

Eröffnung Online Talentmeldeverfahren am 01. Juli 2024 

 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

seit 2021 fördern die ADAC Stiftung Sport und der DMSB gemeinsam den deutschen Leistungssport-

Nachwuchs als Motorsport Team Germany. Gezielt sollen Talente in Deutschland erkannt, gefördert 

und auf internationale Erfolge in ihren Disziplinen vorbereitet werden. Das Motorsport Team Germany 

bildet gemeinsam mit den DMSB Nationalmannschaften den vom Deutschen Olympischen Sport Bund 

(DOSB) anerkannten Bundeskader. Insgesamt 35 Nachwuchsfahrerinnen und Nachwuchsfahrer sind 

im Jahr 2024 in den Bundeskader berufen und haben jetzt bereits eindrucksvolle Ergebnisse erzielt. 

Die deutschlandweit einheitliche Auswahl und Förderung der besten Motorsport-Talente für den 

Bundeskader ist offen für Mitglieder mit deutscher Staatsangehörigkeit aus allen 

Mitgliedsorganisationen des DMSB.  

Ab sofort sind interessierte potenzielle Motorsport-Talente mit Aussicht auf internationale Karrieren 

dazu aufgefordert, sich um die Aufnahme in das Motorsport Team Germany für das Jahr 2025 im 

Rahmen des Online-Talentmeldeverfahrens zu bewerben. 

Ab dem 01.07.2024 können Bewerbungen für das mehrstufige Sichtungsverfahren eingereicht werden. 

Bewerbungsschluss ist der 31.08.2024. 

Wir bitten Sie darum, den u.a. Link für die Bewerbung an die in Ihrem Verantwortungsbereich in Frage 

kommenden Athleten weiterzuleiten. Insbesondere Ihre eingereichten Empfehlungsschreiben für Ihre 

Athleten haben sich in den Vorjahren bewährt und sind daher auch im anstehenden Sichtungsprozess 

ein wichtiges Kriterium. Deswegen ist auch in Zukunft für die Bewerberinnen und Bewerber ein 

entsprechendes Empfehlungsschreiben obligatorisch. Die entsprechende Vorlage erhalten die 

Bewerberinnen und Bewerber automatisch im Rahmen des Anmeldeprozesses.  

Da wir im Motorsport Team Germany die absolute Spitze des Deutschen Motorsports abbilden 

möchten, bitten wir Sie ausdrücklich darum, den Link ausschließlich an die Athletinnen und Athleten 

weiterzuleiten, die Aussicht auf Erfüllung aller entsprechenden Kriterien haben. 

Eine Anmeldung über das Online-Talentmeldeverfahren ist verpflichtend, auch für Mitglieder des 

aktuellen Förderkaders!  

Ab dem 01.07.2024 können sich die Talente hier online bewerben: 

MOTORRAD: Bewerbung 2Rad 

AUTOMOBIL: Bewerbung 4Rad 

Einsendeschluss ist der 31.8.2024 – 24:00 Uhr 

Später eingehende Bewerbungen können leider aus organisatorischen Gründen nicht berücksichtigt 

werden. 

  

http://adac1.guestcom.de/Foerderung2Rad24
http://adac1.guestcom.de/Foerderung4Rad24


 

 

 

Im nächsten Schritt werden die eingegangenen Bewerbungen gemeinsam mit einem ausgesuchten 

Expertengremium aus ADAC Referenten, Disziplinexperten und DMSB Präsidiumsmitgliedern 

gesichtet. Die Kandidaten werden anhand objektiver Bewertungskriterien ausgewählt und zu einem 

Auswahllehrgang Anfang November in die Landessportschule Ruit bei Stuttgart eingeladen. 

Bezüglich der Erhebung der leistungsdiagnostischen Daten vertraut das Motorsport Team Germany 

erneut auf die Sportmediziner der SpOrtMedizin in Stuttgart. 

Nach erfolgreicher Absolvierung eines vorgegebenen Sporteingangstest erwartet die Athletinnen und 

Athleten im Rahmen des Auswahltests u. a. die körperliche und mentale Leistungsdiagnostik sowie ein 

persönliches Jurygespräch mit einem ausgewählten Fachgremium. Ebenso erste ausgesuchte 

Seminare und praktische Übungen zu Themen, die für die Ausbildung zum Hochleistungssportler 

unerlässlich sind. Nach anschließender Auswertung der Leistungen in allen Auswahlkriterien erfolgt 

die finale Berufung der Athletinnen und Athleten durch den Stiftungsrat der ADAC Stiftung Sport und 

den DMSB e.V. ungefähr Mitte Dezember 2024. 

Wer in das Motorsport Team Germany berufen wird, kann auf eine nachhaltige und umfassende 

persönliche Betreuung durch professionelle Trainer und Experten vertrauen, sowie auf eine 

umfangreiche Förderung durch die ADAC Stiftung Sport und ihr Netzwerk. 

Sollten Sie Fragen haben, wenden Sie sich gerne an die ADAC Stiftung Sport unter folgenden 

Kontaktdaten: 

E-Mail-Adresse: katharina.wuestenhagen@adac.de; Tel: 089 7676 4843. 

Weitere Infos erhalten Sie auf der Internetseite der ADAC Stiftung Sport unter 

https://www.adac-motorsport.de/adac-stiftung-sport  

 

Vielen Dank für Ihre Unterstützung  

Mit sportlichen Grüßen 

 

 

Wolfgang Dürheimer     Thomas Voss 

Vorsitzender des Vorstands    Stellv. Vorsitzender des Vorstandes            

mailto:katharina.wuestenhagen@adac.de
https://www.adac-motorsport.de/adac-stiftung-sport


 

 

 

 

Förderpiloten 2024 

NAME VORNAME DISZIPLIN 2024 

BLÖDORN Norick BAHNSPORT 

HYJEK Patrick BAHNSPORT 

KONZACK Janek BAHNSPORT 

FISCHEDER Luca ENDURO 

HANNEMANN Fynn ENDURO 

MELNIKOFF Felix ENDURO 

SCHMÜSER Milan ENDURO 

WILLS Maximilian ENDURO 

FRANK Jonathan MOTOCROSS 

LÄNGENFELDER  Simon MOTOCROSS 

MASSURY Alexandra MOTOCROSS 

SPIES Maximilian MOTOCROSS 

WERNER Maximilian MOTOCROSS 

KRATOCHWIL Fynn MRS 

SESSLER Rocco MRS 

URLAß Anina MRS 

WENZEL Thias MRS 

SACHT Fabio TRIAL 

HEIDEL Johannes TRIAL  

GOETHE Oliver FORMEL 

MAASSEN Montego FORMEL 

PAATZ Mathilda FORMEL 

TRAMNITZ Tim FORMEL 

GREGOR Daniel GT-SPORT 

HEINRICH Laurin GT-SPORT 

HESSE Max GT-SPORT 

OEVERHAUS Theo GT-SPORT 

PRIMM Simon Connor GT-SPORT 

RACKL Thomas GT-SPORT 

STRENGE Phil Colin KART 

WEISS Elia Luis KART 

CATALANO Valentino LMP 

DREWS Samuel RALLYE 

SCHULZ Timo RALLYE 

SCHWARZ Fabio RALLYE 

 


